



市价高达840万的豪华座驾



犯罪团伙行凶作恶的凶器



关氏兄弟的狗场气派十足

山西阳泉 “黑”巡警队长调查 “关家” 势力

1 “最安全的赌场”中 滋生“关家”势力

每年牟取暴利1000多万元，
被老百姓称作“官(关)赌”

在阳泉，提起关氏兄弟无人不知，尤其是他们坐拥的财富和势力更让当地很多“混混”因能成为他们的马仔而窃喜。关建军、关建民团伙的发家史要追溯到1997年。

据山西省公安厅督察总队总队长刘金祥介绍，从1997年开始，以犯罪嫌疑人关建军、关建民兄弟和许建军为首的赌博团伙，为了满足短期暴富的欲望，在阳泉市城区开设赌场。他们聚集了一批地痞流氓，充当赌场“保安”，以打手面孔出现维护秩序，同时负责记赌账结算输赢，索要赌债。

1997年到2002年间，“关家”在阳泉市开设的赌场就有十余家，聚赌人员少则十余人，多则数十人，赌资动辄数百万元。这时“关家”已组成较为固定的犯罪组织。

赌博，不仅是该组织赖以发家的手段，也是他们敛财的主要手段。2005年以来，关建军委托其舅舅范平海在阳泉市南庄百坊仓库等地开设啤酒机、蛋蛋机赌场，由专人管理、专人放哨、专车接送赌徒，月平均非法获利100余万元。由范平海将每日赢利交关建军等人，每年牟取暴利1000多万元，被老百姓称作“官(关)赌”。关建军还让其手下在阳泉市南山等地开设3个大型赌场，这些赌场规模大、历时长，为关家兄弟带来滚滚财源。

“关家”赌场在阳泉号称“最安全的赌场”“打不掉的赌场”，近十几年来，这些赌场查了又开，而且越开越大，赌场工作人员全部配备有对讲机，有专门接送车，有保安，有专门放红抽头的人员。

2 涉足娱乐业，“关家势力”形成

利用这些场所，容留卖淫嫖娼、吸食毒品，并继续开设赌场

2002年以后，关建军、关建民等人的资本积累基本完成，遂开设聚友缘娱乐中心、兴隆洗浴中心、花贺天地演艺中心、南苑天露休闲中心等，进行娱乐餐饮经营，利用这些场所，容留卖淫嫖娼、吸食毒品，并继续开设赌场。

关建军、关建民是幕后操纵者，素有劣迹的组织成员戴海宝、王建萍、刘建忠等人成为赌场或娱乐场所的管理者，直接对关氏兄弟负责；组织成员范戈、张旭、赵钢、张军、杨明等继续充当维护其组织利益的打手，听命关氏兄弟的指令。这样就形成了以关氏兄弟为首的“关家”势力。

此阶段，犯罪组织的首脑人物仍然是关建军、关建民，骨干成员有张旭、范戈、石玮星、蒋瑞根、戴海宝等近20人，并成为犯罪组织中的核心力量。

3 台前变幕后攫取国家资源

在任何合法占地、开采审批的情况下，就大肆占地挖煤

山西省公安厅纪检书记任鸿太介绍，2004年煤炭市场好转以后，关家兄弟也看上了这块肥肉，开始插手煤炭行业，巧取豪夺、大肆攫取国家资源。几年间，他们通过不正常手段霸占了平定县西锁簧煤矿、昔阳县北坪煤业等六七座煤矿的经营权。该组织骨干成员还在阳泉市郊区、平定县、盂县开黑口子，大肆攫取国家资源。关建民等在平定县连庄村私挖滥采煤炭资源，在任何合法占地、开采审批的情况下，就大肆占地挖煤，时间长达5个月，直到专案组进驻阳泉，环境遭到严重破坏，村民叫苦不迭。

2005年，关建民雇佣平定县西锁簧村村民投标西锁簧煤矿，以1760万元中标。但事后关建民等向该村支部书记李继先行贿一辆价值18万元的欧蓝德轿车，只交给西锁簧村528万元就获取了煤矿的经营权。开采中，在煤矿附近挖黑口子非法采矿，两个煤矿开采所需的火工品大部分由其手下非法购买，累计非法购买炸药18吨左右，并违规带至井下储存。2008年3月9日，井下非法储存的炸药发生爆炸，致井下6名工人死亡，多人受伤。案发后，关建民以给100万元另加服刑期间每年10万元，诱骗分管技术的樊宝林将安全事故责任全部包揽。最终，没掏一分钱，让樊宝林顶罪。

此外，调查中发现，关建民等经营西锁簧煤矿期间，曾发生过3次重大责任事故，致4人死亡，都被瞒报。

4 5亿元卖了别人的煤矿

通过对涉案人员进行诱供、刑讯逼供，以达到强占煤矿的目的

2007年，关建民等人承包了山西昔阳县北坪煤业有限公司后，欲以5亿元价款出卖北坪煤业，法人代表吴岳林不同意。2009年6月17日，关建军以有人举报吴岳林等人吸食毒品为由，带领巡警队协助人员在无任何法律手续的情况下，分别从昔阳县及太原市将吴岳林、张红卫、张秀锦抓获，并通过对涉案人员进行诱供、刑讯逼供，获得吴岳林等人吸食毒品的口供，强制吴岳林等人戒毒。在吴岳林被强制戒毒期间，许建军、关建民完全控制了北坪煤业，将北坪煤业非法倒卖，获利5亿元。

阳泉市公安局在接到北坪煤业有限公司吴岳林不服强制戒毒两年的复议申请后，依法撤销了城区分局对吴岳林强制戒毒的决定，变更为社区戒毒。但吴岳林刚被释放还没离开戒毒所，就被早已等候在戒毒所的巡警

5 堵政府的门、断百姓的路

为迫害他人，两次组织200余人闯入市委、市政府大院示威

为了最大限度地攫取经济利益，关建军黑社会组织不择手段，利用其非法影响力向一些基层组织施加影响，从一些农村基层政权组织，到政府相关职能部门，从司法机关到人大代表都受到一定程度的影响，严重威胁基层政权建设和司法公正，并且肆无忌惮地欺压百姓。

2008年，关建军的手下王红玉与李某合伙经营煤矿时发生纠纷，在关建军的帮助下，案件被阳泉市城区公安分局立案侦查。关建军还派巡警队协助追捕李某。李某被提请批准逮捕后，阳泉市检察院两次经市

6 强迫别人为其建狗场

不仅不支付200余万元垫资款，还计算出别人反欠他490万元

2007年4月，关建军让残疾人李某垫资100多万元为他修建狗场。建成后，关建军拒绝付款，并要求李某赞助40万元为他另外建造一栋三层楼。李某不敢拒绝，又垫资90万元施工。这200余万元的垫资，关建军不仅分文不付，反而强迫李某向他借高利贷190万元；2009年，关建军再逼着借给他高利贷100万元，月息8万元。当年底，关、李二人算账时，关建军不仅不用支付李某的200余万元垫资款，还利滚利计算出李某反欠他490万元。

一个以公安局巡警大队大队长为首的黑社会组织，十几年来在山西阳泉市一带经常寻衅滋事、暴力讨债、聚众赌博、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索，无恶不作，检察院的起诉罪名达20多项。

今年5月6日，在公安部、山西省的高度重视下，山西省公安厅对以阳泉市城区公安分局原巡警大队大队长关建军为首的黑社会组织展开全面侦查。

截至目前，已抓捕组织成员56名，收缴枪支8支，各种砍刀、刺刀、镐把170多把；查明违法案件46起，冻结资金2.5亿多元；查封北京等地的房产27套，价值1.7亿多元；扣押车辆30多部，其中有一辆价值840余万元的劳斯莱斯轿车。此外，还扣押了大量的金条、银锭、玉器、首饰、文物收藏品、名表等奢侈品，查封了阳泉犬业协会、南苑天露、花贺天地等多个经济实体。

队协助

又以强制戒

毒两年的决定为

由再次投入戒毒所。

两天后，阳泉市公

安局在得知城区分局未执行

复议决定的情况后，直接将吴岳

林释放，变更为社区戒毒。吴岳林被释

放当日，被许建军从戒毒所接到太原市劳教

戒毒所继续强制戒毒。两个多月后，在山西

省公安厅的干涉下，吴岳林才再一次被释放。

吴岳林精神遭受较大摧残，加之惧怕关家势力再次迫害，背井离乡藏身广西等地近一年。

检委会研究决定以事实不清、证据不足不批准逮捕。王红玉先后两次组织200余人围堵阳泉市委、市政府大门，闯入市委、市政府大院示威，借此向检察机关施压。

后城区检察院作出了批准逮捕的决定，李某一审被判处有期徒刑。李某在看守所羁押时，王红玉与李某签订了协议，将斗沟煤矿的经营权全部获取。

2008年王红玉在阳泉义井村开发房地产，为打败竞争对手山西远鑫实业有限公司，垄断经营，带领工人将进入远鑫实业有限公司工地的所有道路阻断，致使上千住户、村民无路可走，出入受限3年之久。

任鸿太说，该组织在采取暴力手段，攫取经济利益过程中，利用编织的关系网，大事化小，小事化了，多次逃避打击，社会影响极为恶劣。因涉嫌关建军黑社会组织案，目前阳泉市公安局、城区公安分局、平定县公安局的有关负责人正在接受调查。山西省公安厅厅长说：“深入开展打黑除恶斗争，做到黑恶必除，是巩固党的执政根基的重要手段，公安机关作为人民民主专政的重要工具，必须承担起这份责任。”

据新华社、12月17日《山西青年报》06版 李秀青